

„Праця“

Український просвітний тижневик в Бразилії виходить в Прудентополи кожного Четверга.

Передплата в Бразилії:

Річно 8\$000, піврічно 5\$000.
 Для Галичини річно 10 корон.
 Для України 5 рублів.
 Для Півн. Америки 2-50 дол.
 Для Канади 2-50 дол.
 Для Аргентини 6 пез.

ПРАЦЯ

„PRACIA“
 Jornal semanal para os Ukrainos no Brazil.
 Publica-se em Prudentopolis às Quintas Feiras.

Дрібні оголошення по 100 рс. від стиха. Більші по 200 рс. За всякі оголошення платить ся згори.

PRACIA
 Prudentopolis
 Paraná — Brazil

ВИДАВЦІ: Видавнича спілка.

„Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руське ми серце і віра руська“ — З Рус. пс. Маркияна Шашкевича.

Ми Українці до скопу
 В нас є сила Козаків!

Одинока Українська Часопись у Бразилії.

Не розлучать нас ні море,
 Ні межі чужих країв. Гімн ам. Укр.

Польська правда про Польщу.

Варшавський кореспондент газети польської «Курер Львовскі», в передовиці поміщеній в числі з 6. марта с. р. застановляється над вислідом, польської політики за останій рік і стверджує, що міжнародне положення Польщі увійшло під сю пору в найкритичнішу фазу, де належалобися говорити не про «небезпеки» і «втраати», а про загроженне підстав польської державности. Польща стоїть на вулкані. На цілій німецькій границі причаївся 70-мільоновий німецький народ, обхоплений жадобою відплати. Він погодився бодай на якийсь час, із втратами на заході, а звертає свої очі на схід, на Горішний Шлеск. Під впливом Німців деякі англійські круги є тої думки, що Польща не потрафить адмініструвати Горішнім Шлеском і що зруйнує тільки — на шкоду цілого світа — його розвинений промисл.

Крім сього що раз численніші і живійші є голоси за ревізією версальського договору. За претекст береса відокремленя Америки однак можна предвидіти, що коли версальський договір прийде ще раз під наради, то з него нічо не останеться. Кошти сеї ревізії заплатити Польща Горішнім Шлеском, так як поправки в першій трактаті заплатила вона Гданьском.

Далі на південь стикається Польща з чесько-словацькою державою. Чехи ненавидять Польщу з приводу тешинського Шлеска і стремлять до відвоювання

ської допомоги вони не моглиби ся вдержати.

»Таке є наше положення по році існування нашої республіки« — пише автор. — »Наша закордонна політика була за через сей час одною великою деклямацією, кланянем і дякуваннем на всі сторони світа... З виїмкою Латвії, якої приязнь окупили ми впрочім Двинском і «польськими» інфлянтами, не зискали ми ані одного народу з тих, які межують з нами на сході... Ми не потрафили заасекуруватись в ніодній із західних держав... Ми руководились через сей цілий рік настроями й деклямаціями, яких фіналом є факт, що коли нам в часі закінчення мира потреба як найбільше сили й поваги, наші приятелі говорять нам: Робіть що хочете, тільки пам'ятайте, що ми вам помочи не дамо ніякої, хіба в останній хвилі скопу«.

Стаття кінчиться словами: »Такі є овочі нашої дотеперішної закордонної політики, веденої ділетантами у Варшаві і делетантами за кордоном; людьми, які не мають ніякої програми, які оперують старими методами і дуже лихим помічним апаратом. Якщо се в короткім часі не зміниться, будемо котитись по похилій площі, бо поразка держави зачиналася постійно пораженням в закордонній політиці.

Часопись «Святло», яка почала виходити у Варшаві під редакцією А. Струга містить в другому числі естатейку, яку тут в перекладі подаємо:

»Наша преса є повна захопленн

Возьмімо лише кілька примірів з обсягу наших відносин до Українців. Свого часу в грудні комунікат генерального польського штабу доніс, що наслідком порозуміння з українським урядом польське військо хвилево заняло Камінець Подільський.

Минуло два місяці... Поляки заборонили на українській території говорити і писати по українськи в урядових справах. Видано приказ перемалювати українські вивіски, а на їх місце поміщено польські. Заборонено носити військові українські відзнаки. Проголишено, що Камінець Подільський є повітом, який належить до Польщі. Заборонено видавати українські часописи.

Кождий чесний Поляк починає встидатись, коли довідується про такі факти.

Так виглядає сьогочасне: »За нашу і вашу вольносьць«. Бо коли угнітаємо слабших сусідів, нищимо у них довіре до Польщі; коли сіємо в їх душах ненависть і жадобу пимети то робимо собі ворогів, а душу польського народу затроюємо найстрашнішою отруєю — затратою віри в ідеал свободи. Довкола Польщі творить ся ненависть а в Польщі усадовляється людий, що живуть тільки надужиттем, насильством над слабшими.

А сього в Польщі так багато! Перестаньмо отже визволяти сусідів; вони радо зречуться нашої помочи. Подумаймо радше над визволенем нас самих з пут підкупства капіталістичної анархії«.

нам до пізнання про правдиве положення Польщі. Виводять на світло денне те, як то Поляки, щоби змилити погляди світа, закривають своє лице маскою «братньої любови» (про яку то і бразилійські польські часописи так горячо розписувались) допускають ся таких вчинків, що і не один явний ворог, поганин повстидавбися.

Загальні вісти.

Ювілей Масарика.

Начальний отаман Петлюра вислав привітну телеграму з приводу 70 літніх уродин през. Чехословацьчини Масарика. В телеграмі підчеркнув його ролю, як борця і творця самостійної чеської республіки і його прихильне і дружне відношення до Української Народної Републіки.

Міністер закордонних справ А. Лівіцький зложив іменем української місії в Варшаві привітання від Ради Народніх Міністрів.

Нові арештування в Ірландії.

Ледви випустило правительство 68 політичних в'язнів, а вже зачалися нові переслідування. Населення дуже збентежене тим що 15. цвітня перед полуднем цілі військові відділи переводили ревізії по домах і арештували около 100 людей. Незабаром одначе всіх, крім 5, випущено на волю.

Того самого дня рано забито 3 особи підчас стрілянини в містечку Милтаун Мелбей, в повіті Клер. Кажуть, що в цю справу вмішана поліція і військо.

Турецькі націоналісти плянують нову державу.

Мустафа Кемаль Паша, провідник турецьких націоналістів, задумує заложити нову турецьку державу Анатолії, як про це сповіщають з Малої Азії до газети «Там» в Парижі. Він мав проклямувати королем нової держави Князя Джемаль Еддіна, а сам зійшов президентом міністрів і міністром війни.

Аліянти остерігають Німеччину.

НИКИТИ ДОНЯКА у мiстi

Він є знаний всiм зi свого склепу, що его отворив еще в р. 1908 — в новiм перворяднiм мурованiм домi, в мiстi Iратi, недалеко стациї залiзничої.

В його склепi знайде кождий Украiнець найлучший i найдешевший то вар. О сiм переконаєсь кождий, хто вступить в хату Никити Доняка. Простора сая повна Seccos e Molhados, залiзя, рiжнородна фазенда, товари споживчi i т. и. — а все по цiнi найприступнiйшій. Переїзджаючi можуть переночувати, або в бараку, або в саях на горi помешканя. Тi, що мали до дiла зi склепом Н. Доняка, є вдоволенi з его товару.

Купую герву-матте i иньшi продукта кольонiяльнi.

До кождого потягу висилась власний вiз, а в разi потреби винаймаєсь фiра до Прудентополя i кольонiї Iратi.

СВІЙ ДО СВОГО — УКРАЇНЕЦЬ ДО УКРАЇНЦЯ

Niketa Doniak — Iraty — Parana.

Продаємо рiжнороднi продукти тапшiй цiнi.
Купуємо усякi продукта кольонiяльнi, як герву-матте, обручi з тiмбо, кору з брамомунi, вiск, масло кури, i т. д.
На складi єсть кава, цукор бiлий i жовтий, сiль мiлка i груба, риж, капелюхи сунянинi i соломняннi, i т. д.
Chrun. & Irmão
Vera Guarany — Paulo Frontim, Parana.

Один знаний муні... ших склепів у цілім муні... пію Iраті
Продаю товари рiжнороднi — справдi хто забажає — ФАЗЕНДА — ЛIЗО — ЗНАРЯДИ домашнi, кухоннi усе, що потрібне до ужитку домашнього i рiльничого.
Напитки рiжнороднi. Скуповую герву...
На складi КАВА — ЦУКОР — споживчi товари. Капелюхи — стрiж артикули — окраси зi золота як брошi перстенi, ланцуски до годисникiв i т. Чого Вам треба — купите i будете вдоволенi.
Constantino Odreckyi
Antonio Rebouças Parana

УКРАЇНСЬКИЙ СКЛЕП

Івана Мойси

В Марешаль Маллет
рiг ул. Тараса Шевченка i Др. Франка.

Спродает рiжнороднi продукта по найтаньшій цiнi. Купує усякi продукта кольонiяльнi, а найцiкавше, що платить доросше як другi склепарi.
П. П. З КОЛЬОНIЙ

прошу прийти у мiй склеп i спробувати, чи те, що кажу, правду кажу? Я свiдомий, що переконаєтесь, що кажу правду!

João Moisa
Marechal Mallet Parana

В. КУН І СИН

ІПІРАНГА ГВАЖУВІРА ПАРАНА

Поручаю мiй склеп при фабрицi КАП ФЛЯШКОВИХ купую всякi продукта краєвi, продаж гуртовна i деталiчна

W. KUHN & FILHO
Guajuvira Parana

CAIXA POSTAL 246.



BEBIM AS CERVEJAS DA ATLANTICA

Atlantica
Luzitana
Curitibana
Porter

TELEPHONE 454.

ВЖЕ ПРОБУВАЛИСЬТЕ — ПРОДУКТА ПИВОВАРНІ АТЛАНТИКИ Т. А.
(ул. Ігвассу — Куритиба) ???

ПИВА:	НАПИТКИ:
ясні:	Атланта
Атлантика	Бiльц
Люзитана	Вода Столова
Гамбург	Женжібре
Куритибана	ГАЗОЗИ з:
Паранаенсе	Цитрини
темні:	Абакаші
Мюнхен	Черешень
Кульмбах	Малин
Демократа	Помараньч
Портер	Содова вода.

Панове Хлiбороби! Купуємо кожду скiлькiсть ячменю i платимо найлучшi цiни!
Роздаємо насiне ячменю за контрактом або продаємо вибиране насiне ячменю!

Сухi дриждка Атлантики є найлучшi i економiчнi.

Екстракт з солоду, се найлучше лiкарство проти кашлю i вiдновляючий сили.

УКРАЇНСЬКА ТОРГОВЕЛЬНА СПІЛКА

Одрецький — Козакевич

ІРАТІ В ПАРАНА

ПОРУЧАЄМО усiм Украiнцям з Iратi, як i з подальших околиць, наш склеп, який є завжди заосмотрений у найрiжнорiжнiйшi товари так краєвi, як i заграничнi, найлучшої якостi. Великий вибiр рiжнородних материй, коцiв, капелюхiв, вовняних пал, хусток, бiлого полотна, черевики з фабрики Фаворiта, осотовi вовнянi убраля i многi иньшi товари галентарийнi.

НАЧИНЄ КУХОНЄ — ЗЕЛІЗО.

Має завжди на складi велику скiлькiсть: МУКИ пшеничної житної i кукурудзяної, ЦУКОР жовтий i бiлий. Каву в зернятах i мелена, СІЛЬ НАФТА, ОЛІЙ, рiжнороднi ФАРБИ, КОНСЕРВИ, ГОРІВКА з Моретес, напитки краєвi i заграничнi.

Скуповуємо герву — вiск i мiд
ДЛЯ П. П. Каросникiв є портера, сiчки i кукурудзи не брак.

Продаж деталiчна i гуртовна
Для прибувших залiзницею нiчлiв.

УКРАЇНСЬКА ТОРГОВЕЛЬНА СПІЛКА.
ОДРЕЦЬКИЙ — КОЗАКЕВИЧ

На услуги Шановної Публики. Телеграфiчна адреса: "Kozak" Iraty.